
 

 

 

EKO PAN, SKUPŠTINA, 23. ožujak 2018.  

Narativni izvještaj o radu udruge u 2017. godini  

 

PROJEKTI   

- ZELENI TELEFON  

Kontinuirani projekt udruge.  

Sredstva: volonterski  

- RODE U KARLOVAČKOJ ŽUPANIJI  

Monitoring populacije bijele rode u Karlovačkoj županiji. Kontinuirani projekt udruge.  

Sredstva: uglavnom volonterski uz podršku JU Natura Viva.  

Odgovorna osoba: Gordana Zatezalo.  

 

 



- LOKALNA PARTNERSTVA ZA TRANSPARENTNO UPRAVLJANJE PRIRODNIM RESURSIMA 

2015-2017  

Nositelj: Eko Pan  

Partneri: Žmergo, Zelena akcija  

Sredstva: EU, UZUVRH, Heineken Hrvatska  

Projekt se provodio u Karlovačkoj, Primorsko-goranskoj i Zagrebačkoj županiji.  

Cilj projekta bio je potaknuti na dugotrajna partnerstva i suradnje, primarno na razini civilnog 

i javnog sektora, kako bi se osigurala učinkovita, sustavna i transparentna zaštita okoliša i 

prirode. Tijekom dvije godine trajanja projekta provedeno je niz aktivnosti, a jedna od prvih 

bilo je istraživanje javnog mnijenja o sudjelovanju javnosti u upravljanju prirodnim 

resursima. Istraživanje je pokazalo da većina ispitanika smatra kako ih tijela lokalnih vlasti 

nedovoljno informiraju o svojem radu. Ovi rezultati značajno su odredili daljnje projektne 

aktivnosti pa je tako u listopadu 2016. godine u Karlovcu održan dvodnevni seminar o 

značaju sudjelovanja javnosti u upravljanju prirodnim resursima, koji je okupio više od 60 

sudionika. U prvoj polovici 2017. godine održani su seminar i radionice za studente tijekom 

kojih smo nastojali podignuti razinu znanja i motivacije studenata u području aktivizma i 

prava okoliša. Suradnja sa studentima se nastavila pa su tako neki od njih sudjelovali i 

na konferenciji „Dijalogom do transparentnog upravljanja prirodnim resursima“, koja se u 

listopadu održala u Opatiji. U okviru projekta Lokalna partnerstva održane su i radionice o 

gospodarenju otpadom, u Karlovcu i Opatiji te javne tribine u Zagrebu, Opatiji i Karlovcu, na 

koje se odazvao veliki broj građana i aktivno se uključio u raspravu. Tribina u Karlovcu bila je 

posvećena turizmu i karlovačkim rijekama, a s obzirom da je jedan od glavnih zaključaka 

tribine bio kako nedostaje sustavne umreženosti i suradnje među davateljima turističkih 

usluga i proizvodima kao i kontrole aktivnosti koje se održavaju na rijekama i uz rijeke, 

udruga Eko Pan će se u daljnjem periodu posvetiti ovom problemu. U nekoliko navrata, 

tijekom projekta je naglašena i prepoznata potreba i značaj razvijanja dijaloga na razini 

različitih sektora te trenutno nastojimo potaknuti lokalne vlasti na osnivanje tijela koje bi 

uključivali više raznih predstavnika, a posvetilo se zaštiti okoliša i prirode na lokalnoj razini. 

Slijedom spomenutog značaja ostvarivanja suradnji na razini svih sektora, ističemo kako je 

projekt Lokalna partnerstva prepoznat i podržan od strane tvrtke HEINEKEN Hrvatska, koja je 

sudjelovala na konferenciji u Opatiji te pomogla tisak brošure „Pravni alati u rješavanju 

problema u okolišu“. Brošura je u obliku jednostavnog priručnika objavljena u dvije verzije – 

duža verzija namijenjena je studentima prava, biologije i zaštite okoliša, odnosno svima 

onima od kojih se očekuje aktivno uključivanje u prepoznavanje i suradničko rješavanje 

problema u okolišu i prirodi. Skraćena verzija brošure namijenjena je građanima i donosi 

temeljni uvid u pravne alate i pojmove u području ostvarivanja prava sudjelovanja javnosti. 

Odgovorne osobe: Ivana Francišković Olrom, Martina Sabolić, Denis Frančišković  



 

 

 

 

 



- TRANSFORMACIJA – BORBA PROTIV KORUPCIJE U ZAŠTITI PRIRODE 2015-2017  

Nositelj: Zeleni Osijek  

Partneri: Zeon, Eko Pan, WWF 

Sredstva: EU  

Glavni cilj projekta je primjena najboljih pravnih alata i praksi za povećanje sudjelovanja 

javnosti, transparentnosti i borbe protiv korupcije kada je u pitanju upravljanje prirodnim 

resursima kao što su šume ili rijeke. Projekt se provodio u zaštićenim područjima i ekološkoj 

mreži NATURA 2000 u sedam županija i uz četiri međunarodne rijeke: Kupu, Muru, Dravu i 

Dunav. Glavne teme: od problematike hidroelektrana na hrvatskim rijekama, bespravne 

gradnje u zaštićenim područjima, predstavljanje primjera dobre prakse upravljanja 

zaštićenim područjima iz EU, uspostavljanje Zelene pravne klinike i uključivanja studenata 

Pravnog fakulteta Osijek u aktivnosti partnerskih udruga kao modela društveno korisnog 

učenja. U okviru projekta Eko Pan je organizirao okrugli stol o HE Lešće. Pred završetak 

projekta objavljena je fotomonografija „Razotkrivene tajne naših rijeka“:  

Odgovorno osoba za Eko Pan: Ivan Mužar  

 

- SEDRENI SLAPOVI SLUNJČICE – ZNANJEM DO OČUVANJA  

Sredstva: Hrvatske vode i vlastita sredstva voditeljice projekta  

Cilj projekta je prikupiti geomorfološke, geološke, hidrološke i biološke podatke o 

značajkama i stanju slapova Slunjčice, što je osnovni preduvjet za modeliranje uvjeta zaštite 

sedrenih barijera, odnosno pripremu akcijskih planova za održivo upravljanje slapovima. U 

okviru projekta predviđena je edukacija stanovništva i posjetitelja, odnosno promocija 

jedinstvenih prirodnih vrijednosti krških voda. U provedbi projekta sudjeluju Marina Trpčić, 

Dario Olrom i Valentina Mesarić.  



 

 

KAMPANJE  

-NAŠE RIJEKE, NAŠE BLAGO  

Kampanja se provodi od 2015. godine.  

Nositelj: WWF Adria  



Partneri: Eko Pan, Rafting klub Matis, Kanu klub Končar, Udruga za sport, rekreaciju i turizam 

Kupa, Kajak kanu klub Rastočki mlinari, KPA Vodomar, Croatia Open Land Tours DMC te 

inicijative građana “Volimo Mrežnicu” i Ujedinjeni Slunj”. Glavni cilj ove kampanje je naglasiti 

važnost očuvanja prirodnih rijeka te upozoriti na štetnost planiranih hidroenergetskih 

projekata. Od 5. do 10. lipnja 2017. održana je regata na rijekama Dravi, Kupi, Zrmanji, 

Korani i Mrežnici, uz prateće tribine i ostale aktivnosti.  

U kampanji su sudjelovali: Denis Frančišković, Dario Olrom, Ivan Mužar  

 

-DAN V  

Uspješna suradnja s Heineken Hrvatska. Čišćenje korita i obale rijeke Kupe uz sudjelovanje 

stanovnika gradskih četvrti Dubovac, Drežnik, Zvijezda, Banija i pomoć ronilačkih klubova i 

GSS-a.  

Sudjelovali: Ivan Mužar, Martina Sabolić, Ivana Francišković Olrom  

 

 



AKTIVNOSTI   

-CENTAR ZA VODE: većina aktivnosti Centra za vode je kao i posljednjih godina posljednjih 

godina, bila usmjerena prema promociji očuvanja prirodnih tokova naših rijeka.  

-PROLJETNA RAZMJENA SJEMENA  

u suradnji s udrugom Biovrt. Promocija očuvanja starih i autohtonih sorti, poticanje građana 

na uzgoj vlastite hrane, boravak na otvorenom i aktivno uključivanje u brigu o okolišu.  

Organizirala: Valentina Mesarić  

 

EDUKACIJA – samofinancirajuća djelatnost udruge  

-AQUATIKA  

 radionice za vrtiće te učenike osnovnih škola; suradnja se nastavlja na partnerstvo započeto 

tijekom provedbe projekta „Slatkovodni akvarij i muzej rijeka – Karlovac“. Radionice se od 

proljeća 2017. godine održavaju za grupe posjetitelja akvarija - polaznika vrtića i osnovnih 

škola. Eko Pan je osmislio nekoliko različitih edukativno- kreativnih radionica u trajanju 45 do 

60 minuta za grupe od po 30 djece. Odgovorne osobe: Dario Olrom, Ivana Francišković 

Olrom i Valentina Mesarić  



 

 

PRAVO OKOLIŠA  

Kontinuirana volonterska aktivnost udruge 

Odgovorna osoba: Denis Frančišković  

 

 

Izvještaj sastavila: Ivana Francišković Olrom  


